



# MEL

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 152-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1. kiadás *1* m t i b e l f ö l d i h i r e k  
1960. május 23. *6* óra perc

1. elkészült a csepeli nehézfém-formaöntőde-korszerű munkásszállókat adtak át budapesti várpalotán, sztálinvárosban-rövidesen felavatják a főti gyermekváros új egészségházát-jelentős ipari és szociális beruházások valósultak meg az év első hónapjaiban

i sl/tr vm vg

1960. május 23.

a központi statisztikai hivataltól kapott tájékoztatás szerint az év első hónapjaiban több jelentős beruházás valósult meg, az új ipari létesítmények nagyrészt a gyártás korszerűsítését és a legfontosabb iparágak fejlesztését szolgálják.

a csepeli vas-és fémművek új üzembrésszel, a nehézfém-formaöntődével gazdagodott, ahol bronz-és rézalkatrészeket, csapágyakat, hajócsavarokat gyártanak. e beruházással kettős problémát oldottak meg: a részleg régi helyét a könnyűfémöntőde rendelkezésére bocsáthatták, s ezzel lehetővé tették, hogy az eddiginél nagyobb mértékben kapcsolódhassék a dieselesítési program végrehajtásába. a nehézfémformaöntőde viszont új helyén, az eddiginél sokkal jobb munkakörülmények között megkészszerzte teljesítményét.

a lenin kohászati művekben a fiatalok közreműködésével 22,3 millió forintos költséggel befejezték a homokelőkészítőmű építését, a tatabányai tizenkettes aknában 11 millió forintos beruházással különleges gépházat helyeztek üzembe, amely naponta 80 vagon szén felszínre szállítását teszi lehetővé. elkészült a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár festőcsarnoka, a nagylaki kenderfonógyárban viszont kazánházat adtak át, amely megoldja az üzemi energiaellátást.

a szociális beruházások közül különösen említésre méltóak a korszerű, új munkásszállók, legényszállások, az építőipari dolgozók részére a mogyoródi úton és a könyves kalman köruton korszerűen berendezett három emeletes szállások épültek. a munkásszállodákhoz gépesített konyha, étterem, társalgószoba tartozik, a szobákat központilag fűtik. a terv szerint a főváros több olyan részében létesítenek szállót az építőipari dolgozóknak, ahol a következő esztendőben nagyobb arányú lakásépítkezések indulnak meg. így a tizenharmadik kerületben, a csavargyar utcában két három emeletes munkásszálló már csaknem teljesen elkészült, a harmadikat most építik. a bartók béla úton hasonló szálláshely készül a lágymányosi építkezésekben részvevő dolgozóknak.

/folyt.köv./ *Las* *(6)*

2. kiadás

1960. május 23.

1 óra 10 perc

/bb 1. elkészült a csepeli.....1. folyt./vm

negyszázötven személyes korszerű munkásszállodat adtak át sztalinvárosban, várpalotán most épült fel a negyedik 100 személyes légényszálló. az idén az ötödiket is tető alá hozzák. komlón 1.200 személyes bányász-szálló építését kezdték meg. a szobákat úgy helyezik el, hogy azokat reggeltől a késő délutáni órákig érje a nap. az épület első 400 személyes szárnya jövőre készül el.

ez év első hónapjaiban tovább fejlődött a főtí gyermekváros is. legfontosabb új létesítményük a 43 ágyas egészségház, amelyet a német demokratikus köztársaság által ajándékozott röntgennel és fogászati berendezéssel is felszereltek. az egészségházban a gyengélkedő gyermekekről orvosok és ápolónők gondoskodnak. épül és szeptember 1-re elkészül a gyermekváros 16 tantermes iskolája, októberre pedig a 240 személyt befogadó diákotthon. még az idén további két, egyenként kétszáznegyven személyes diákotthon építkezéseit is megkezdik, s a munkák befejezése után körülbelül ezer gyermeknek tud helyet adni a főtí gyermekváros./mti/

bb 2. új padlóburkolatok készülnek - csaknem 1.600 lakás kap műanyag padlót a budapesti új lakótelepeken - a napokban már megkezdik a mozaik-parkettaüzemszerű felhasználását

i sb/tm vm vg

1960. május 23.

az épületburkoló és kályháépítő vállalat dolgozói megkezdtek a műanyagpadló üzemszerű felhasználását a budapesti nagy lakótelepeken. a nagy Lajos király uton és az üllői uton már több mint 60 lakás szobájában helyezték el pvc padlót. a külföldön szokásos sima betonlejtés helyett magnezitrétegre ragasztják. ezen rugalmasabb a járás, jobb hőszigetelő képessége miatt melegebb a padló és a lépések hangja sem zavarja a szomszédokat. nagy előnye, hogy teljesen pormentes, nem úgy, mint a hagyományos parketta, amelynek hézagain alulról por kerül a szobába. tisztítása is könnyebb, mert elég időnként gyengén szappanos ronggyal feltörölni és pasztázni.

/folyt.köv./

*L*

3. kiadás

1960. május 23.

1 óra 10 perc

/bb 2. új padlóburkolatok....1. folyt./vm

a burkolók jelenteg világos és sötétebb drapp, valamint husszinű külföldi pvc-padlóval dolgoznak. a több országból behozott anyag 1.301 lakásnak elegendő. az év második felében azonban megkezdik a jó minőségű hazai műanyagpadló gyártását a hungária műanyag-és gumigyár is. így a hazai anyaggal együtt csaknem 1.600 pvc padlós lakást adnak át az év végéig. kísérletképpen pedig több lakásban a csempeburkolat helyettesítésére is kipróbálják a hazai műanyagot.

az építéstudományi intézet kutatói most újfajta ragasztóanyagot kísérleteztek ki, amellyel megoldották a mozaikparketta tökéletes ragasztását. az épületburkoló vállalat dolgozói így már a napokban megkezdik ennek üzemszerű felhasználását az ernst thälmann uti lakótelepen. a mozaik-parketta rendkívül gazdaságos. régyzet alakúra összerakott, fele olyan vastag fa-lemelekből áll, mint a régi parketta, amelynél feleslegesen sok anyag veszt el a hornyos összeerősítési megoldás miatt. ezen nincs horony, csak egymásmellé helyezik és hozzáragasztják az aljzat betonhoz. azonos mennyiségű faanyagból tehát több mint kétszer annyi lakás jut parkettához az új módszerrel, mint a hagyományos módon. sakktablaszerű mozaik-parkettának is nagy előnye a háztartásban, hogy hézagai közül nem kerülhet por a lakásba. a vállalat dolgozói a thälmann uti lakótelepen 276, Lágymányoson 341 és az üllői úton 184 lakás padlózását kezdik meg mozaik-parkettával. a főváros egyéb épületeivel együtt pedig 1.181 lakás kap mozaik-parkettát az év végéig./mti/

bb 3. magyar iparművészeti tárgyak a világ negyven országában - nagy az érdeklődés külföldön iparművészetünk iránt

i m/m vm sr

1960. május 23.

az artex és az iparművészeti vállalat négy évvel ezelőtt küldött először magyar iparművészeti tárgyakat külföldre. azóta legjobb művészeink munkái már megjelentek a külföldi országok közönsége előtt, s számos jel mutatja, hogy nagyon értékelik ezeket a műveket. különösen a magyar kerámia keltett érdeklődést határainkon túl, de például a kovácsoltvas munkákat is mind többen keresik. külföldön már több kiállítást rendeztünk, illetve rendezünk iparművészeti munkákból, így moszkvában, szófiában, prágában, párizsban, londonban, varsóban, damaszkuszban, berlin mindket felében, s rövidesen belgrádban mutatják be a legutóbbi országos iparművészeti tárlat anyagának jelentős hányadát. kiállításainknak mindig igen nagy sikerük volt, s hozzájárultak az érdeklődés felkeltéséhez, sőt növeléséhez.

iparművészeink munkái eljutottak már olyan országokba, mint például anglia, ausztria, ndk, német szövetségi köztársaság, egyesült államok, hollandia, irak, kanada, belgium, dánia, észak-európai államok, svájc. /folyt.köv./

*L*

mti belföldi hírek

4. kiadás

1960. május 23.

6 óra 11 perc

/bb 3. magyar iparművészeti....1. folyt./vm

az artex és az iparművészeti vállalat újabb megállapodása értelmében a jövőben erőteljesebben megindul a magyar iparművészeti tárgyak exportja, s mintegy negyven országba jutnak majd el rendszeresen művészeink alkotásai. az iparművészeti vállalat a modex-szel is együttműködik, s komplex-studiójának tervező művészei mintadarabokat készítenek a külföldi kiállításokhoz. a megrendelések alapján az állami és szövetkezeti ipar sorozatban készít ruhákat, a megadott tervek alapján. legutóbb a koppenhágai bemutatóra készítettek modelleket a vállalat tervezői.

iparművészeink munkái magánosok révén is eljutnak külföldre az utóbbi években a vállalat lehetővé tette kisebb, pár darabból álló kollektciók kiküldését, s ilyen módon évente négy-ötezer csomagban kerülnek külföldre a sokszorosított művészi munkák./mti/

bb .4. megjelenik az új magyar lexikon második kötete

i v/gk vm sr

1960. május 23.

májusban bocsátják közre az új magyar lexikon második kötetét. a könyv d-f kezdőbetűs címszavakkal 468 oldalt tartalmaz. a kötetet huszonöt oldal egyszínű és három oldal színes műmelléklet továbbá három térkép, egy táblázat és számtalan szövegek közötti ábra teszi szemléltetővé. a költők, történelmi alakok, tudósok autogramjai helyett az első kötetből eltérően ezúttal mind több arckép került a szövegbe. gazdag illusztráláshoz jutottak a művészetekről szóló cikkek, a festészetéről, valamint az építészetéről szóló írások.

az új magyar lexikon második kötetének tartalmából kiemelkednek azok a több oldalra terjedő cikkek, amelyekben kiváló szerzők a filozófia, festészet fogalmait ismertetik. nagy érdeklődésre tarthat számot az elektronikus számológép ismertetése, amelyben az ipari forradalmasító elektronikus berendezések elméletét és gyakorlatát ismerheti meg az olvasó. terjedelmes méltatást közöl a kötet a francia forradalmakról és az 1848-49-es magyar szabadságharcról.

érdekesnek ígérkezik a festészeti stílusoknak szép műmellékletekben bővelkedő ismertetése. az építészeti stílusokat is képmellékletek ábrázolják. a népgazdaság fejlődésének nagy eredményéről az új kötet a diósgyőri és a dunai vasműről szóló beszámolókkal ad képet./mti/

Lov

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. május 23.

6 óra 10 perc

bb 5. amerikai színművel zárja az évadot a néphadsereg színháza

i v/gk vm mi

1960. május 23.

a magyar néphadsereg színházában az évad utolsó premierjére készülnek. műsorra tűzik két fiatal amerikai író, jerome lawrence és robert lee feltűnést keltő, aki szelet vet című színművét.

1925-ben dayton amerikai kisvárosban letartóztattak és bíróság elé állítottak egy fiatal tanítót, mert az iskolában darwin fejlődéseméletét tanította. a tanító pere akkoriban a világ felvilágosult szellemének és a reakciós sötétségnek óriási összecsapásává vált. az aki szelet vet szerzői az azóta hírhedtté vált, majomper, hátterét kezdték vizsgálni és színpadra írtak ennek a nagy küzdelemnek eszmei és emberi összeütközését.

a darab amerikában kirobbanó sikert aratott és a londoni bemutatón sem okozott csalódást. az ősbemutatón a dráma főszerepében - a filmről nálunk is ismert - kiváló színész, paul muni egyik legnagyobb sikerét aratta. szerepét a néphadsereg színházban páger antal alakítja. a többi főbb szerepben bilicsi tivadar, deák sándor, sándor iza, benkő gyula, zách jános, sütő irén, pandi lajos, pethes sándor, szatmari istván, szabó ernő és mások játszanak.

a drámát kazán istván rendezte; a díszleteket upor tiber, a jelmezeket láng rudolf tervezte. aki szelet vet bemutatóját június 17-én tartják a magyar néphadsereg színházában./mti/

Lov

65

6. kiadás 1960. május 23. 10 óra 30 perc

bb. 6. nyolchónapi börtönre ítélték egy vigyázatlan autóbusz-vezetőt

i bc/gg/gy/sr 1960. május 23.

makádi Lajos április 17-én délután a baross téri körforgalomban az általa vezetett 33-as jelzésű autóbuszal nem adott elsőbbséget a pályaudvar felől érkező 44-es jelzésű villamosnak: bár a sínek előtt már egy másik autóbusz várakozott mellette elhaladva, ráhajtott a villamos pályájára, az autóbusz-vezető vigyázatlansága következtében a két jármű összeütközött és többen megsérültek. a központi kerületi bíróság makádi Lajost nyolchónapi börtönbüntetésre ítélte és egy évre eltiltotta a vezetéstől.

/mti/

..

bb. 7. új éttermet, korszerű büfét, klubszobákat kaptak az Orion rádiógyár dolgozói

i kf/kf/gy/vg 1960. május 23.

az Orion rádiógyár bővítése nemcsak új üzemszereket, jobb munkakörülményeket jelent a dolgozóknak, hanem javítja szociális, kulturális ellátásukat is. a gyár új épületrészében az év elején fogászattal is ellátott orvosi rendelőt nyitottak. azóta ismét jelentős összeget, 450.000 forintot költöttek a dolgozók régi kívánságainak megvalósítására. többek között 150 személyes új éttermet rendeztek be, ahol az étlapról választott ételeket szolgálják fel. a régi kiszolgáló pultot olyan modern büfé váltotta fel, amely bármelyik fővárosi üzletnek is díszére válhatnék. az új büfét hűtővitrinrel is felszerelték. a kishéber szervezettel és az üzemi sportkörök külön klubszobát kaptak, a kisebb vállalati összejöveteleket pedig szépen berendezett előadóteremben tarthatják a dolgozók.

/mti/

..

bb. 8. huszonhárom gyógynövény elszaporítását kezdték meg

i ie/gy/ká 1960. május 23.

az idei tavaszon kezdődött meg hazánkban első ízben a gyógynövények elitanyag-szaporítása. a hazai gyógyszeripar-nak nyersanyagot, a külkereskedelemnek fontos exportcikket jelentő gyógynövények jelentős részét még vadtermésből gyűjtik be, de természetükkel mind több mezőgazdasági nagyüzem is foglalkozik.

/folyt. köv./  
8,35

3kg

7. kiadás 1960. május 23. 10 óra 40 perc

bb. 8. / huszonhárom gyógynövény.... 1. folyt./ gy

a gyógynövény kutató intézet budakalászi kísérleti gazdaságában 23 különböző gyógynövény - közöttük a madáracsucor, tárkony, macskagyökér - szaporítását kezdték meg, nagyrészt a tavaly elismert új fajtákból. ez az elit-szaporítóanyag jövőre már fajta-azonos, egyforma hatóanyag-tartalmu termést ad.

/mti/

..

bb. 9. finn módszerű szénaszárítás a vasi mezőkön

vid ká/j/gy 1960. május 23.

vas megyében, ahol az átlagosnál több takarmányt természetesen a nagylétszámú állatállomány eltartására, új szénaszárítási eljárás, az ugynevezett finn nyársas szárítás terjed el. ennek lényege az, hogy a lekaszált pillangósokat nem boglyákban szárítják, hanem 2-3 méteres nyárszerű cölöpökre rakják. így a széna előbb szárad, nem kell forgatni, s mivel nagy felületen éri a nap, kevesebbet veszít tápértékéből. megszerzte megkezdődött már a szalastakarmányok kaszálása, s a felmérések szerint az idén jó közepes termést takarítanak be.

/mti/

..

bb. 10. teljesen felszerelt mészműveket készített a magyar ipar csehszlovákiának

i st/tr/gy/vg 1960. május 23.

a Gábor Áron vasöntőde- és gépgyár a Ganz-Mávgal, a villamosállomásszerelő vállalattal, a Vácu-technikai gépgyárral és több más üzemmel együttműködve teljes mészmű berendezéseket készített csehszlovákia részére. az első mészmű, amelyet a csehszlovákiai zsidányban helyeztek üzembe, négy kemence segítségével 24 óra alatt 248 tonna mészkő feldolgozására képes. legújabbán tisovecben szereltek fel hasonló gyárat, amely ugyan-csak Magyarországon készült. e mészművek munkája igen gazdaságos, mert drága kokszt helyett elgázosított barna szénrel működnek, s jelentősebb üzemzavarral sem kell számolniuk. a magyar üzemek garanciát vállaltak, hogy a mészművek legalább ötezer órán át nagyobb javítás nélkül működnek.

hasonló gyári berendezések iránt más országok is érdeklődnek. /mti/

..

8,45

3kg

8. kiadás 1960. május 23. 10 óra 50 perc

bb 12. hatszázkilencven zetor-traktor érkezett a termelőszövetkezetek számára- a szovjetunió már leszállította az idén rendelt gabonakombájnok felét

i so/j vm ká 1960. május 23.

a magyar mezőgazdaság egyetlen korábbi esztendőben sem kapott annyi gépet, mint az idén. erről tanuskodik a földművelésügyi minisztérium anyagellátó vállalatának tájékoztatása.

csehszlovákiából 1585 zetor k-25-ös traktort rendeltünk a termelőszövetkezetek számára, s a gépek a szerződésben megállapított ütemnél gyorsabban érkeznek, eddig 690 zetor traktort raktak ki a magyarországi elosztó telepeken, s ebből több mint négyszázat már el is vitték a gépet vásárló termelőszövetkezetek, a traktorokkal egyidőben érkeznek a műtrágyaszóró, négyzetbevető-gépek, tárcsák és egyéb munkagépek, amelyekből megfelelő mennyiség áll a termelőszövetkezetek rendelkezésére.

az aratást az idén újabb 1.400 szk-3 típusú szovjet gabonakombájnn segíti. a megrendelt gépmennyiség fele már megérkezett záhonyba, ahonnan közvetlenül a felhasználóhoz irányítják a szállítmányokat.

a hazai üzemek is pontosan, időben teljesítik szállítási kötelezettségeiket: a csaknem 700 magyar gyártmányú négyzetbevető-gépet időben megkapták a mezőgazdasági üzemek. /mti/

bb 13. jövőre százholdanként hetven fehér hussertést értékesít a kocsi dózsa termelőszövetkezet

vid ká/j vm mi 1960. május 23.

a múlt esztendőben területileg jelentősen megnövekedett kocsi dózsa termelőszövetkezet egy év alatt komárom megye egyik legjobb közös gazdaságává fejlődött. az idén amellet, hogy 50 forintos munkaegységet terveztek, havonta 20 forint előleget fizetnek, építkezésre és gépesítésre három és félmillió forintot költenek. jó eredményeik magyarázata a tagok szorgalma és a kiváló irányítás mellett a belterjes gazdálkodás. míg tavaly összes bevételeük 25, az idén már 50, jövőre pedig 75 százalékát az állattenyésztés adja.

/folyt. köv./  
8,50

Jhg

9. kiadás 1960. május 23. 11 óra — perc

/bb 13. jövőre százholdanként....1. folyt./vm

1960 végére elérik a teljes állatlétszámot: minden 3 holdra 1 számosállat jut majd, ennek megfelelően még ebben az évben befejezik összes istállóépítkezéseiket, korszerű és olcsó módszerekkel. a szövetkezet az idén 550, jövőre pedig 1.400 törzskönyvezett anyától származó fehér hussertést értékesít, azaz 100 holdanként 70 hizót ad a népgazdaságnak. hasonlóképpen fejlesztik az állattenyésztés többi ágát is, s a nagy állatállomány részére kellő mennyiségű takarmánnyal gondoskodnak. egyedül silóból 150 vagonnal tartalékolnak. /mti/

bb 14. élénk munkakedv vas megye új termelőszövetkezeteiben-egymillió forint építőanyagot tártak fel a helyi „bányászbrigádok,,

vid ká/j vm mi 1960. május 23.

vas megye új termelőszövetkezeti falvaiban élénk a munkakedv. a kialakulás, formálódás idejét élő közös gazdaságok valamennyi tagja bőségesen talál munkaalkalmat a mezőn, az építkezésnél és az állattenyésztésben. a nagyrészt állattenyésztő gazdaságokban 60 házi építőbrigád készíti a férőhelyet, s ezekben a brigádokban olyan idős mesteremberek is dolgoznak, akik többévi pihenő után vették kezükbe a szerszámot. több szövetkezetben, „bányászbrigádokat,, szerveztek, amelyek a helyi kőbányákból, homokbányákból, s a rába hordalékos szakaszaiból termelik ki az építkezéshez szükséges anyagot. eddig több mint egymillió forint értékű építőanyagot tártak fel. az állattenyésztők is mozgalmas napokat élnek: eddig körülbelül 4000 szarvasmarhát állítottak a közös istállók jászolai mellé. a mezőn családokra osztották a kapálásra váró területet, s arra is volt gondjuk, hogy a növényvédelmi szolgálat felhívására megvizsgálják burgonyatábláikat. a szemlék alapján hatadéktalanul intézkedtek a burgonyabogár elleni védekezésről. /mti/

Jhg

9,02

10. kiadás

1960. május 23.

M ó r a 10 perc

bb. 11. országszerte kaszálják a takarmánykeverékeket

i cs/j/gy/ká

1960. május 23.

a földművelésügyi minisztérium takarmánygazdálkodási osztályára érkezett jelentések szerint az egész országban megkezdtek az őszi takarmánykeverékek: a takarmányrozs, a biborhere, a rozsosbükköny, a buzásbükköny és a repcsésrozs kaszálását, sőt néhány helyen a silózását is, a tapasztalatok szerint a talajban elegendő nedvesség van ahhoz, hogy a korán lekerülő őszi takarmánykeverékek tarlóját felszántva, még egy főtermést nyerjenek rajta az idén, a szakemberek leginkább a négyzetes vetésű silókukoricát ajánlják másodterményként, ugyancsak biztos és nagy termést ad a szudáni édes cirokfű, amelyet gabona sortávolságra lehet vetni és zölden feleltetve minden egyéb fehérjetartalmu takarmánykiegészítés nélkül 13 liter tej termeléséhez szolgáltat alapot, a szudáni édes cirokfűvet lehet tisztán, s lehet napraforgóval vegyesen vetni, ha még májusban elvetik ezt a szárazságot jól tűrő s bőven termő takarmányfélét, ősszel jó sarjukaszálást vagy legelőt ad, ajánlják továbbá, hogy az őszi takarmánykeverékek talaját takarmánytök fészkes ültetésével hasznosítsák a termelők, ebből a jó kiegészítő takarmányból rendszerint két-három vagonnyi terem holdanként, a takarmánykáposztából 100-150 mázsa a termésátlag, nagy előnye a másodterményként még májusban elvetett takarmánykáposztának, hogy késő ősszel, sőt még átél elején is friss zöldtakarmányként etethetik.

/mti/

bb. 15. ötvenhárom fejer megyei termelőségvetkezet 160.000 forint ösztöndíjat szavazott meg a székesfehérvári közgazdasági technikumba beiratkozott tanulóknak

vid fm/ke/gy/fm

1960. május 23.

a székesfehérvári hunyadi mátyás közgazdasági technikum tanárai és diákjai tanulmányozzák a termelőségvetkezetek életét, kóbor zoltán tanár vezetésével például tizenhastagu brigád megírta a székesfehérvári szabad élet termelőségvetkezet mono - gráfiáját, amely megnyerte a művelődésügyi minisztérium második díját, a tanári kar tagjai közül többen segítenek a megye termelőségvetkezetekének számviteli munkákban, tervezésben, könyvelésben, 23 termelőségvetkezet könyvelői számára az idei iskolai évben alapfoku tanfolyamot tartanak.

/folyt. köv./

9,08

Dkg

11. kiadás

1960. május 23.

M ó r a 20 perc

bb. 15. /ötvenhárom fejer megyei..... 1.folyt./ gy

a közgazdasági technikum és a fejer megyei termelőségvetkezetek kapcsolata most tovább erősödik, az új tanévben a technikumban olyan első osztályt nyitnak, amelynek 45 tanulója kizárólag termelőségvetkezeti ösztöndíjas, a megyében 53 termelőségvetkezet 160.000 forint értékű ösztöndíj-alapítványt tett a termelőségvetkezeti tagok gyermekei számára, akik a közgazdasági technikumban tanulnak, a tanulók a képesítővizsga után majd az ösztöndíjat adó termelőségvetkezetben dolgoznak.

/mti/

..

bb. 16. elkészült a bányatörvény tervezete

i szf/te/gy/vg

1960. május 23.

márciusban múlt egy éve: a nehézipari minisztériumban munkához látott a bányatörvény szerkesztő és szövegező bizottság, hogy a még 1854-ben hozott és formailag ma is érvényben levő, 106 éves, elavult, kapitalista bányatörvény helyett előkészítse a magyar bányászat új szocialista alkotmányát.

a szerkesztőbizottság 32 ülésen, a szövegezőbizottság 23 ülésen a múlt év végére elkészítette a törvény első tervezetét és az össze érdekelt tárcák, hatóságok, szervek bevonásával alakított főbizottság elé terjesztette, a főbizottság a napokban megtartott utolsó ülésén befejezte a tervezet felülvizsgálatát és ezzel az új magyar bányatörvény tervezete véglegesen elkészült.

az új bányatörvény kerettörvény lesz, végrehajtására külön utasítást készítenek, ezt a nyáron szövegezik meg, a főbizottságnak az a szándéka, hogy a tervezetet a dolgozókkal megvitatja, s véleményük meghallgatása, javaslataik figyelembevétele után terjeszti a kormány, illetve az országgyűlés elé, törvényerőre emelés végett, a terv szerint a nyilvános vitát a nyáron megrendezik, hogy a szeptember első vasárnapján megünnepelendő 10. bányásznapi alkalmából a tervezetet megküldhessék az országgyűlésnek.

az új magyar bányatörvény, amelyhez forrásmunkaként felhasználták a szovjet, a csehszlovák és a lengyel bányatörvényt is, teljes mértékben kifejezésre juttatja a magyar bányászat szocialista jellegét, paragrafusain vezérfonalként vonulnak végig a biztonságosabb munkafeltételekről, a biztonságtechnika fejlesztéséről, a bányamunka megbecsüléséről szóló intézkedések.

/folyt. köv./

9,18

Dkg

12. kiadás 1960. május 23. 11 óra 30 perc

bb. 16. / elkészült a bányatörvény..... 1. folyt./ gy

a tervezet gondot fordít arra is, hogy megszűnjenek a bányaterületeken tapasztalt, szinte végnélküli viták a bányavállalatok és a magánszemélyek között a bányászati műveletek következtében keletkezett károk miatt. előírja a tervezet; az ásványi anyagokat úgy termeljék ki, hogy ez a munka minél kevesebb kárt okozzon az állami vállalatoknak, szövetkezeteknek és magánosoknak. intézkedik a törvény az esetleges kártérítésről is.

/mti/

bb. 17. az ünnepi könyvhét előtt vidéken - 20.000 önkéntes könyvtáros juttatja el a legkisebb tanyára is a kiadványokat

i kz/gy/ká 1960. május 23.

a parasztság tudatának formálódására, igényeinek növekedésére, érdeklődési körének tágulására talán a könyvforgalom gyorsiramu növekedése a legjellemzőbb. amint Varga Sándor, a földművesszövetkezeti könyvkiadó vállalat igazgatója, az mti munkatársának adott tájékoztatójában rámutatott, régen a könyvnapok, az ünnepi könyvhét csak a városokban jelentett eseményt, az idén viszont már el lehet mondani, hogy az egész ország érdeklődéssel várja az ünnepi könyvhét megnyitását. nem lesz az országnak olyan kis községe, ahova valamilyen formában ne jutna el a könyv, - a régebbi kiadványok csak úgy, mint az ünnepi könyvhét legkeresettebb kötetei, járási székhelyeken és a nagyobb községekben sátrakat állítanak fel, a kisebb községekben, tanyákon, állami gazdaságokban, a falvaktól távol eső gépállomásokon legalább egy, alkalmas helyen elhelyezett asztalon sorakoztatják föl a könyveket. ezen túlmenően az ország minden községében megrendezik a nagyon bevált úgynevezett házról-házra árusítási akciót. az ismeretek, a kultúra terjesztésének valóságos hadserege kezd „akcióba”, az ünnepi könyvhét napjain. hozzávetőleges számítások szerint több mint 20.000 pedagógus, uttörő, földművesszövetkezeti alkalmazott indul utnak, hogy minden házba eljuttassa a könyvet.

igen sok községben ankétot rendeznek az író részvételével. darvas Józsefet sárospatakra, Mórincz Virágot csornára és Kapuvárra, Tatali Sándort pépára és Vaszarra, Földes Jánost és Molnár Gézát polgárdira és Csécszre, Rideg Sándort Karcagra és Tiszafüredre várják az ünnepi könyvhét alkalmából.

/mti/

9,27

13. kiadás 1960. május 23. 11 óra 40 perc

bb 19. az öt éves tervben megháromszorozódik a technikai végzettek, csaknem duplájára emelkedik a mérnökök száma az élelmiszeriparban-élelmiszeripari tanulóotthonok és iskolák épülnek

i tó/tr vm vg 1960. május 23.

az egész élelmiszeripar átfogó műszaki fejlesztése megköveteli a szakemberek számának és képzettségének emelését. az élelmiszeripari üzemekben a műszaki munkakörök mindegyikét technikai vagy mérnöki végzettséghez kötik, éppen ezért egyre több megfelelő elméleti és gyakorlati tudással rendelkező technikusra és mérnökre van szükség.

a szakemberképzés öt éves tervéről elmondották az élelmiszerügyi minisztérium oktatási osztályán, hogy 1965-re a jelenlegi 1.350-1.400-ról 4.000-re emelkedik a technikai végzettek száma, akik főművezetők, művezetők, energetikusok, minőségellenőri és más munkakörökben dolgoznak. a technikusokat az élelmiszerügyi tárcahoz tartozó 10 technikumban képezik. minden technikumon a nappali tagozat mellett levelező tanfolyam is van, nagyrészüknél bevezették a dolgozók esti oktatását is. az üzemek az oktatás rendelkezésére bocsátják legújabb technológiai eljárásaik elméleti anyagát, bemutatóeszközöket, kisgépeket, modelleket adnak, segítik felszerelni a technikumok tanműhelyeit. minden élelmiszeripari technikumban máris szép számmal tanulnak társadalmi ösztöndíjasok is.

az idén megkezdték és az öt éves tervben folytatják a technikusok és művezetők továbbképzését. a továbbképző tanfolyamokat az üzemekben tartják, jó eredménnyel jártak ezek különösen a cukor-, a bor-, a dohány-, a növényolaj- és a konzerviparban. első ízben mintegy 700 technikus és 800 művezető vett részt ilyen tanfolyamon.

az iparban foglalkoztatott mérnökök száma a mostani 780-ról 1965-re 1.400-ra emelkedik. az élelmiszeripar szívesen köt társadalmi ösztöndíjra szerződést egyetemen tanuló fiatalokkal is, első sorban gépészmérnök hallgatókkal. technikusokban és mérnökökben különösen vidéken van hiány. gondoskodtak a mérnökök továbbképzéséről is. tavaly 40, az idén már 400 mérnök ismerkedett továbbképző tanfolyamon a legújabb technológiákkal, a gépesítéssel és az automatizálással.

javitják az élelmiszeripar jövődjé szakembereinek helyzetét. budapesten a tizennegyedik kerületi Lános utca utcában megkezdték egy 200 személyes élelmiszeripari tanulóotthon építését. a korszerű intézményben helyezik el majd a gyárakban tanuló és az élelmiszeripari technikumot végző ifjúságot.

/folyt. köv./  
9,35

Jkg

mti belvárosi hírek  
14. kiadás 1960. május 23. 13 óra 10 perc

/bb 19. az öt éves tervben... 1. folyt./vm

a 14 millió forintos költséggel épülő intézmény a főváros legkorszerűbb tanulóitthona lesz. előreláthatólag a jövő év decemberében adják át rendeltetésének. a tizenegyedik kerületben 1962-ben kezdik építeni az új fővárosi élelmiszeripari tanulóiskolát, amelyben a hus-és konzervipar tanulói kapnak helyet. a 670 tanuló befogadására alkalmas épületben korszerű gépekkel felszerelt tanműhelyek is csatlakoznak a tanulótermekhez. tervezi még az élelmiszerügyi minisztérium, hogy az ország 18 élelmiszeripari iskoláját jelentősen kibővíti tornatermekkel, kollégiumokkal, tanulószobákkal. budapesten és szegeden az iskolák mellett 10-10 lakásos lakóházat is építenek a pedagógusok részére./mti/

bb 20. hamarosan megjelenik az átdolgozott óvodai rendtartás-fokozottabban figyelembe veszik a dolgozó szülők és gyermekeik érdekeit

i vt/gk vm sr

1960. május 23.

a művelődésügyi minisztériumban elmondották az mti munkatársának, hogy az elmúlt években a szakigazgatás területén történt hatásköri változások indokolják a régi óvodai rendtartás egyes részeinek módosítását, rendezni kellett az óvoda és az iskola kapcsolatát, az iskolaigazgató feladatait az óvodát illetően.

a módosított rendtartás nagyobb hatáskört ad a vezető óvónőknek, s ezáltal növeli felelősségüket is. a legjobb gyakorlati tapasztalatok figyelembevételével egységbe foglalja, s az eddigiekénél konkrétan határozza meg az iskolaigazgatóknak az óvodákkal összefüggő tennivalóit. az átdolgozott rendtartás a mai élethez közelebb állóan, fokozottabban előtérbe helyezi a dolgozó anyák és az óvodás gyerekek érdekeit, s ennek megfelelően szabályozza az óvodák működését.

az óvodák iránti valamennyi jogos igényt még nem tudjuk kielégíteni-folytatták a tájékoztatást, továbbra is mindenekelőtt az olyan szülők gyermekeinek felvételére törekszünk, ahol az anya is dolgozik, s otthon nincs olyan családtag, aki a gyermeket gondozhatná, elláthatná. a felvételeket intéző társadalmi bizottság tagjai között az idén már a termelőszövetkezetek képviselői is ott lesznek.

/folyt.köv./  
9,44

N 2kg

mti belvárosi hírek  
15. kiadás 1960. május 23. 13 óra 20 perc

15. kiadás

/bb 20. hamarosan megjelenik... 1. folyt./vm

ugyancsak a felvételi bizottság dönti el ezentul azt is, hogy kiknek a gyerekei igényjogosultak az óvodai étkeztetésre.

a hamarosan megjelenő átdolgozott rendtartás hangsúlyozza, hogy az óvodai nevelő testület munkája szorosan összefügg az iskolai tantestület tevékenységével. a rendtartásban külön fejezet foglalkozik a szülői munkaközösség szerepével, s a tanév elején nyilvánosságra hozott új irányelveknek megfelelően szabja meg a szülők és a nevelők legfontosabb feladatait./mti/

bb 21. határszemen az új közös gazdaságokban-szervezetben, jó gazda módjára készülnek el az időszertű munkákkal az új termelőszövetkezetek

1960. május 23.

vid ö kz/vm ká

a falvak határában a szakember hozzáértő szeme már meglehetősen biztonságos következtetéseket tud levonni a várható termésméről, a jól, vagy kevésbé jól művelt táblák pedig a lakosság munkakedvéről, szorgalmáról adnak felvilágosítást. az mti vidéki jelentései a következőkben számolnak be az új termelőszövetkezetek földjein végzett határszemlék eredményeiről:

„kitünőre vizsgáztak,, a csongrád megyei új termelőszövetkezetek

csongrád megye 65 új közös gazdaságában-mint a határszemléken részvevő szakemberek megállapították-kitünőre vizsgáztott a tagság: az időszertű munkák egyetlen megelőző évben sem voltak olyan előrehaladottak, mint az idén, a vetések állapota is lényegesen jobb, mint bármikor, a szentesi és a makói járás új termelőszövetkezeiteiben szinte mindenütt megkezdték a kukorica első kapálását és a cukorrépa egyelését, a földek gondozóttak, gyommentesek, tiszták. a kitünő eredmény annak köszönhető, hogy sikerült a családtagokat is bevonni a munkába.

/folyt.köv./  
9,51

N 2kg

mti belföldi hírek

16. kiadás

1960. május 23. 13 óra 30 perc

/bb 21. határszemlén az új közös....1. folyt./vm

jó gazda módjára

baranyában, ahol több mint 100.000 hold földet művelnek az új és területileg gyarapodott termelőszövetkezetek, a szemlebizottság tagjainak egyöntetű véleménye szerint az új termelőszövetkezetekben általában jó gazda módjára végezték és végzik az időszerű munkákat, pedig volt nehézség: egyszerre kellett megküzdeniök a még szétszórt kisparcellák és a kedvezőtlen időjárás okozta munkaszervezési problémákkal, az egészséges munkakedv látható jele a családtagok nagymérvű bekapcsolódása a növényápolásba, a szigetvári járásban például, ahol 10 termelőszövetkezet alakult a télen, 800-1000 asszony vesz részt rendszeresen a cukorrépa sarabolásában, s az egyelésben,

valamennyi új közös gazdaságban okos számítással élnek az új szövetkezeti gazdák: sok állatot akarnak hizlalni, ezért a régi közös gazdaságok 20-21 százalékos arányával szemben, szántóterületüknek csaknem a negyed részén termelnek kukoricát.

a tervezett termésátlagokat és a határszemlék tapasztalatait

összevetve kiderül, hogy a megye új és területileg gyarapodott termelőszövetkezetei - a kilátások szerint - már az idén valamennyi fő-növénnyel az előző évek átlagánál magasabb terméshozamokat tudnak elérni. előreláthatólag - ugyanakkora területről - 50.000 mázsával több kenyér- és takarmánygabonát, 27.000 mázsával több kukoricát, 45.000 mázsával több burgonyát és 52.000 mázsával több cukorrépát takarítanak be, mint amikor még egyénileg gazdálkodtak.

minden család az erejéhez mérten

a múlt év decemberében léptek a közös gazdálkodás útjára a somogy megyei buzsák község dolgozó parasztjai, s jól szervezett, szorgalmas munkájukkal máris megbecsülést szereztek maguknak, az első tavaszi munkanaptól kezdve szorgalmasan dolgozik az egész tagság: a megyében elsőnek végezték a kapások vetésével, szépen fejlődik 160 holdnyi burgonyájuk, s néhány napon belül megkezdik 1100 hold kukoricájuk első kapálását, a cukorrépa egyelésével már végezték, a kukoricát családonként osztották föl, minden család erejéhez mérten vállalt ebből a munkából is, s így a hatalmas terület kapálása nem okoz gondot a vezetőségnek, több mint 80 holdas kertészetükben szépen fejlődnek a már kiültetett paradicsom és paprika palánták, a cukorborsót már megkapálták, a mákot most egyelik, minden munka szervezettel, gyorsan halad.

/folyt. köv./  
D.--

N Jkg

mti belföldi hírek

17. kiadás

1960. május 23. 13 óra 45 perc

/bb 21. határszemlén az új közös....2. folyt./vm

már 20.000 hold kukoricát megkapáltak békés megyében

békés megyében 190.000 hold szemes és 13.000 hold silókukoricát vetettek az idén, a vetések jól keltek, a hűvös májusi napokban azonban nem fejlődtek a kívánt mértékben, - sok helyütt sárgulni kezdtek az éppen kikelt gyöngye növény levelei, a kiadós záporosók, a meleg napsütés hatására azonban visszanyerték haragos-zöld színüket és gyors fejlődésnek indultak, egyetlen termelőszövetkezetben sem késlekedtek a növényápolással, azokon, az együttesen mintegy 20.000 holdra becsülhető táblákon, amelyeken először került a földbe a mag, már be is fejezték az első kapálást, az igyekvés érthető, a megye közös gazdaságai mellett, hogy 708 vagon kukorica értékesítésére kötöttek szerződést a múlt évinél legalább hetvenezerrel több hizottsértést akarnak adni közfogyasztásra.

kifogástalanul kelt a négyzetes kukorica

az állattenyésztésről híres vas megyei termelőszövetkezetekben ugyancsak szemes és szálastakarmánytermelés fokozását tekintik a főfeladatnak, a kukorica, a takarmányrépa, a burgonya területét a legtöbb közös gazdaságban családonként osztották fel, ezekben a napokban több ezer családtag sarabolja, egyeli, kapálja a répát, a négyzetesen vetett kukorica szinte valamennyi közös gazdaságban kifogástalanul kelt: hossz- és keresztirányban egyaránt jól lehet géppel művelni./mti/

10,05

Jkg

m t i b e l f ö l d i h i r e k

18. kiadás 1960. május 23. 13 óra 55 perc

bb. 18. 2500 pécsi operabérlettulajdonosnak 70 százaléka bányász és gyár munkás - katona ferenc pécsi színházigazgató nyilatkozata

i vid v/ke/gy/fr 1960. május 23.

a pécsi nemzeti színház munkájáról, terveiről beszélgetett az mti munkatársa katona ferenc jászai mari-dijas igazgatóval.

- a színház fejlődésének útját az mszmp pécsi városi bizottságának határozata alapján készült hároméves művelődési terv jelölte meg. ennek magvalósulásaként opera- és balett társulattal gazdagodtunk már ebben az évadban. jelenleg több mint kétszáz művésszel, két állandóan játszó színházzal működünk. május 20-án tartjuk az évad utolsó operai előadását; bemutatjuk verdi: traviata című népszerű operáját. az idén 13 prózai mű, 4 opera, 2 balett és három operett szerepelt műsorunkban. a darabok kiválasztásában, az előadások művészin színvonalában az előző évekhez hasonlítva előrehaladtunk. ezt bizonyítja az is, hogy előadásainkat az év végéig mintegy kétszáz ezren látogatták.

- a színháznak jó kapcsolatai vannak a közönséggel, különösen az üzemek dolgozóival. az idei évadban 53 „teltházat”, a pécsi és a komlói üzemek dolgozói vettek meg, a 2500 opera és balett-bérlet tulajdonosnak 70 százaléka bányász, illetve gyári munkás. a komlói kossuth-bányából gyakran három autóbusszal is jönnek, a pécsújhelyi üzem kiszervezete egy-egy darabra 60-80 jegyet vásárol. a diákoknak egyébként 25 ifjúsági előadást tartottunk.

- nagy érdeklődéssel kísérik színházunk működését, előadásainkat a termelészövetkezetek dolgozói is. a nagyárpádi termelészövetkezetnek például állandó „törzshelye”, van a színházban. gyakran látogatják előadásainkat csányoszló, hosszuhetény, hidas, barátur, dunaszekeső és mágozs lakosai. ezenkívül a színház több mint 100 falusi tájelőadását 35.000-en nézték meg ebben az évadban. gyakoriak a baráti találkozók is színészeink és a termelészövetkezeti közösségek lakosai között. a napokban babarcon és dunaszekesőn jártunk, ahol az ismerkedés után műsorral kedveskedtünk a termelészövetkezetek dolgozóinak. a jövő évadban tovább kívánjuk mélyíteni, szélesíteni kapcsolatainkat az üzemek és a falvak, a termelészövetkezetek dolgozóival. a terveink szerint jövőre a tájelőadások száma kétszerezésre nő és a legeladugottabb falvakba is ellátogatunk.

/folyt. köv./  
10,14

m t i b e l f ö l d i h i r e k

19. kiadás 1960. május 23. 14 óra 20 perc

bb. 18. / 2500 pécsi opera..... 1. folyt./ gy.

- színházunk kollektívája - a művészek, a műszakiak és a színház vezetősége is - állandóan tanul és arra törekszik, hogy a szocialista-realista színjátszásnak megfelelően, nívós előadásokat tartson. művészi alakításainkat elismerik, tehetségeinkre felfigyelnek. szabó samu kossuth-díjat kapott, három jászai mari-dijas és számos egyéb kitüntetettje van színházunknak. avar istván, vetró margit, fülöp zsigmond, scsölő ferenc, domanek sándor és krencsey marianne jelentős filmszerepekhez jutottak ebben az évadban. több rendezőnk, színészünk külföldi tanulmányúton vett részt. márczis demeter operatársulatunk tagja pedig jelenleg romában, tito schipó-nál ösztöndíjjal tanul, - fejezte be nyilatkozatát katona ferenc.

/mti/

bb 22. olcsóbb lett a cseresznye-hétfőn megkezdték a cukorborsó és a földieper árusítását

i n. j. v m j k á 1960. május 23.

a nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 13 vagon és 10 tehergépkocsi áru érkezett. ebből 3 vagon vegyes darabáru, 8 vagon téli burgonya és 2 vagon zöldhagyma.

az állami ételmisszerboltokban a cseresznyét kilónként 12,80 forintért adták, vagyis 7 forinttal olcsóbban, mint szombaton. a salátának való kigyóbabot kilónként 16, az ujbungonyát 8,40 forintra mérsékeltek. a hegyespaprikát darabonként 1,30-1,80, a töltenivalót 2,40-3,40 forintért hozták forgalomba.

pécs vidékéről megjött a korai cukorborsó, a pest megyei leányfaluból pedig a földieper. az állami ételmisszerboltok a cukorborsót kilónként 16,- a földiepret 44,- forintért árusították. a múlt év ugyanezen időszakában a cukorborsót 20, az epret 50 forintért adták.

több mint félmillió fertőtlenített, hófehérre mosott gyümölcs-, ujbungonya- és zöldborsó-szállító ládikát indított utnak a budapesti göngyölegellátó vállalat az alföldi nagy árugyűjtő gócpontokra. a legtöbb ládikát kecskenét igényelte. /mti/

11,23

Jh. g

20. kiadás 1960. május 23. 14 óra 30 perc

bb 23. az mszmp budapesti pártbizottsága megtárgyalta a budapesti képviselők munkáját

te vm mi 1960. május 23.

az mszmp budapesti pártbizottsága május 23-án megtárgyalta a budapesti képviselők munkáját, a napirend előadója galló ernő, az országgyűlési képviselők budapesti csoportjának titkára volt; a vitában meghívottként résztvett vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, pongrácz kálmán, az országgyűlési képviselők budapesti csoportjának elnöke, schütz árpád, a hazafias népfront budapesti bizottságának titkára. a pártbizottság a beszámolót egyhangulag elfogadta, javaslatot tett a munka továbbvitelére. /mti/

11,43

bb 24. földieper szüret szeged környékén

vid ká/j vm mi 1960. május 23.

csongrád megyében megkezdődött a legizletesebb korai gyümölcs, a földieper szedése, az idén már nemcsak új-szegeden piroslik nagy mennyiségben a szanóca, hanem szeged környékén, zsombón, forráskuton és szatymazon is, ahol a jóminőségű homokföldeken sokszáz új epreskertet telepítettek, hétfőn a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja megkezdte a felvásárlását és mintegy 2 mázsa koránérő szamócsát szállított a nagyvárosok csemegeüzleteibe, az elkövetkező napokban ez a mennyiség megsokszorozódik, s májusban, júniusban másfél-kétezer mázsa nagyszemű földieper kerül innen a fővárosba és exportra. /mti/

bb 25. megérett a zöldborsó a harsányi-hegy vidékén-négyezer kilót szállítottak már pécsre és budapestre

vid ká/j vm mi 1960. május 23.

a harsányi-hegy vidékén megérett a zöldborsó, hét dél-baranyai falu határában mintegy 1000 holdon zöldell ez a növény, s minden évben itt érik meg legkorábban a termés.

/folyt. köv./  
12,53

21. kiadás 1960. május 23. 14 óra 40 perc

/bb 25. megérett a zöldborsó..... 1. folyt. /vm

a hűvös, esős, áprilisi és május-eleji időjárás némileg visszavetette a zöldborsó fejlődését, de vasárnap és hétfőn már nagyharsányban és máriagyűdön is megkezdtek a szedést, körülbelül 4000 kilogrammot szállítottak eddig a pécsi és a budapesti üzletekbe, a hét vége felé már vagontételekben indul a borsó a harsányi-hegy vidéki vasútállomásokról. a táblákon általában jó termés mutatkozik, úgyhogy május és június folyamán körülbelül 10.000 mázsa borsót szedhetnek e vidék egyéni gazdái és termelőszövetkezetei, külföldre, főleg ausztriába, csehszlovákiába, lengyelországba 6000 mázsa zöldborsót szállítanak majd a dél-baranyai termelők. /mti/

bb 26. négyezren tekintették meg a ceglédi munkás védelmi kiállítást

gk vm vg 1960. május 23.

a szakszervezetek munkásvédelmi felügyeletének tízéves fennállása alkalmából ankkéttal és filmbemutatókkal összekötött szakmaközi munkásvédelmi kiállításokat szervez a szakszervezetek pest megyei tanácsa, a cegléden megnyitott kiállítást és a filmbemutatókat több mint négyezren tekintették meg, május 30-án vácsott ugyancsak több járás vezetőinek jelenlétében kerül sor a munkásvédelmi kiállítás megnyitására. /mti/

13. ---

22. kiadás 1960. május 23. 14 óra 55 perc

bb 28. ujtítással, új munkaszervezéssel csökkentették az építési időt-átadták a 25. jelű első lakóházat az üllői úton-az év végéig még mintegy 600 lakásba lehet beköltözni

i sb/tr vm vg 1960. május 23.

az üllői uti lakótelep építői az év elején szerződésben vállalták, hogy 15 nappal az eredeti határidő előtt átadják az 52 lakásos, 24 jelű épületet. a dolgozók ujtítással, új munkaszervezéssel segítettek az építkezés meggyorsítását. az előre összeállított felszoba magasságu téglablokkok beemelésének egyszerűsítésére például sági istván főgépész olyan ötletes kapcsolószerkezetet készített, amellyel egyharmadára csökkentették a falelemek beemelésének idejét. a korszerű építőelemek felhasználásával és a beemelés megkönnyítésével óránként szereltek össze annyi falat, amennyit egy kőműves a hagyományos módszerrel egy napig készített.

az építkezések befejező munkáinak elhúzódása mindig sok gondot okozott. ezért most új munkaszervezési módszert dolgoztak ki. szalagszerűen ütemezték az asztalos, a festő, a burkoló és más szakipari üzemek munkáját. a különböző épületrészekhez mindig csak egyféle szakmai csoportot osztottak be. így ez is jobban meg tudta szervezni munkáját, mert nem akadályozta a többi csoport, mint korábban. a festők például egy hónap helyett két hét alatt megoldották 18-18 lakás festését, mázolását.

a lakótelep építői most ígéretüket valóra váltva az előbbre hozott határidőre átadták a 24 jelű épületet. ez volt az első idei átadásuk, amelynek még az az érdekessége, hogy a lakásokban korszerű külföldi műanyagpadlót helyeztek el. a dolgozók elhatározták, hogy az itt szerzett tapasztalatok hasznosításával a következő, 25-ös jelű épületet is két héttel a határidő előtt adják át. ezzel együtt az év végéig mintegy 600 új üllői uti otthonba költözködhetnek be a budapesti dolgozók. /mti/

23. kiadás 1960. május 23. 15 óra 05 perc

bb 29. időjárásjelentés

tm vm 1960. május 23.

a meteorológiai intézet jelenti május 23-án, hétfőn 13 órakor:

Lassan javul az idő

az alpokban, a kárpát medencében és Lengyelország déli részén az északnyugat felől előrenyomuló hűvösebb óceáni léghullámok hatására, esős, zivataros az idő. európa többi területén nagyjából az évszakknak megfelelő hőmérsékletekkel sok a napsütés. hazánkban tegnap délután jelentkezett a hűvösebb tengeri levegő első hulláma. ez többfelé záport, zivatarok okozott, ma éjjel után jött a következő hullám és ez csaknem az egész országban esőzést indított meg. a legtöbb csapadékot a fűgödi állomás jelentette, itt 22 milliméter eső hullott. általában a mátra és a bükk vidékén 10-15, a tiszántul északi részén 5-10, a déli részén 1-3, a dunántul északi felében 1-4 milliméter csapadék hullott. az ország többi részén a leesett eső mennyisége jelentéktelen volt. a hőmérséklet tegnap napközben a nyugati megyékben 21-24, máshol 24-27 fokig emelkedett. ma hajnalban északnyugaton 10-13, máshol 13-16 fokig hűlt le a levegő. budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 20.7 fok volt, a sokévi átlagnál 3.4 fokkal magasabb. budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: lassan javul az idő, felhőátvonulásokkal, holnap már valamivel több napsütéssel. többfelé eső, helyenként zivatar. időnként még élénk északi, észak-keleti szél. a nappali felmelegedés nyugaton kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-11, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20-23 fok között.

a duna vizállása ma reggel: 400 centiméter. /mti/

24. kiadás

1960. május 23.

16 óra 15 perc

bb 27. befejeződtek budapesten az építő-és szerelőipari üzemi tanácstagok tanfolyamai-több mint 600-an hallgattak rendszeresen üzemi gazdasági előadásokat

i sb/tr vm vg

1960. május 23.

az építők szakszervezete és a tit tanfolyamokat rendezett a budapesti építő-és szerelőipari vállalatok üzemi tanácstagjainak. a tanfolyamokon 12 előadásban ismertették az építőipar szervezetét, ügyvitelét, a tervezést és a műszaki fejlesztés, valamint a termelés legfontosabb feladatait. a legnagyobb volt az érdeklődés a bérezési, munkaszervezési és gazdaságossági témák iránt. a napokban már befejeződtek az előadások, amelyeknek rendszeres megfigyeléséről több mint 600 üzemi tanácstag kapott igazolást. az építkezések vas-és szerelőipari vállalatainak tanfolyamai különösen élénkek és érdekesek voltak, s így az első előadások után még sok üzemi tanácstag bekapcsolódott az oktatásba. a szakszervezet és a tit az ősszel újra rendez tanfolyamokat azoknak az üzemeknek, ahol még nem volt, és haladébb fokon az első évfolyamon végzett üzemi tanácstagoknak is. /mti/

14,05

bb. 30. a mahart értesíti az utazóközönséget,

gy/vg

1960. május 23.

hogyan a batatonon a tihanyrév-szántódrév közötti kompforgalom május 22-én ismét megindult.

/mti/

15,5 9

25 kiadás

1960. május 23.

16 óra 30 perc

bb. 31. munkásvédelmi hét - csinosossági versennyel

vid te/gy/ki

1960. május 23.

a szegedi textilművekben hétfőn munkásvédelmi hét kezdődött. ezen a héten még nagyobb gonddal foglalkoznak az újítók és a szakszervezet az egyébként modern gépekkel, s munkásvédelmi szempontból is korszerűen berendezett gyárban a dolgozók munkakörülményeinek további javításával. tavaly és az idén eddig összesen mintegy negyedmillió forintot fordítottak az üzemen ilyen célra. az összegből például piros pettyes fejkendőket vásároltak minden fonónőnek. a munkásvédelmi hét érdekessége, hogy ez alkalomból pályázatot hirdettek arra, ki használja ezeket a fejkendőket a legcélszerűbben és legizlésesebben, a kendőből kibomló haj ugyanis baleseti veszélyt jelenthet a gépek mellett. azok a fonónők, akik a zsűri értékelése alapján a legcélszerűségnek, s egyben az esztétikai követelménynek legmegfelelőbbben kötik be a fejüket, kétszáz, százötven és száz forint díjazásban részesülnek.

/mti/

bb. 32. elkészült és megkezdték a felfűtését a sztálinvárosi martin acélmű legújabb kemencéjének

vid te/gy/ki

1960. május 23.

a sztálinvárosi martin acélmű csarnokában felépült a korszerű márvány-rendszerű kemence, s ezzel a kemencesor építése befejeződött. az új, 125 tonnás kemence az 1. számot kapta ugyan, az építés sorrendjében azonban a negyedik, s egyben utolsó kemencéje a sztálinvárosi acélműnek. építésénél a régebbi tapasztalatokat mind felhasználták. így például az ajtótokok hűtésénél itt is alkalmazták az elpárologtató hűtést, amellyel sok gőzt nyernek. a vaskohászati kemenceépítő vállalat kőműves brigádjai körülbelül ezer tonna tűzállóanyagot építettek be a kemencébe. a hetvenöt méter magas vaskémény belső falazását ohn józsef kőműves brigádja a napokban fejezte be, s után nyomokban begyújtották szárításra előbb a kéményt, majd a füstcsatornákat és a levegőelmelegítő kamrákat, hétfőn pedig a kemencét is. kokszolói kamragázzal fokozatosan felfűtik és a hét végén már acélt csapolnak a legújabb kemencéből is.

/mti/

15.25.

26 kiadás 1960. május 23. 11 óra 11 perc

bb 33. ipari szakértők, kereskedők napja a vásáron- tizenötezer szakember tapasztalatcseréje-tájékoztató a csehszlovák pavilonban a járműipar és a kisipari szövetkezetek kiállításain

t sz/hné vm vg 1960. május 23.

hétfőn délelőtt rendezték meg a budapesti ipari vásáron a nagy nemzetközi kiállításokon is szokásos, a kereskedők, illetve a szakemberek napját. a vásár megtekintésére és az ily módon kialakítható tapasztalatcserére a tudományos egyesületek és más intézmények 15.000 szakembert hívtak meg. most, hogy a közönség nagy tömegei nem zavarták a szakembereket, egy-egy csoport behatóbban megismerkedhetett az öt érdeklő gépek működésével. a csehszlovák pavilonban működése közben mutatták be az argongáz-hegesztőt, a programvezérlésű félautomata esztergát, a szovjet pavilonban a különböző szerszámgépet és azt az anyagvizsgáló gépet, amelyet az ukrán tudományos akadémia tagjai szerkesztettek. ilyen gépeken mérik, például a repülőgépek anyagainak tulajdonságait. az ipari tárcák vezetői megtekintették a különböző kiállításokat és a gyárak vezetőivel együtt megbeszéltek, hogy mely gépekből rendeznek majd, illetve, hogy a kiállított gépeket milyen gyárak kapják.

a szakemberek napját felhasználva három pavilonban rendeztek sajtótájékoztatót. a csehszlovák pavilonban vaclav louda igazgató többek között ezeket mondta: - a csehszlovák köztársaság az idén másodikban vesz részt a budapesti ipari vásáron. mostani részvételünk azért jelentős számunkra, mert abban a hónapban jöttünk el, amikor országunk népe felszabadulásának 15. évfordulóját ünnepelte, s az évforduló alkalmat ad arra, hogy a magyar közönség előtt bemutathassuk a szocializmus építésében elért eredményeinket. kiállításunkon szeretnénk akarnunk adni az országaink közötti széleskörű gazdasági kapcsolatainkról, csehszlovákia ugyanis Magyarország második legnagyobb kereskedelmi partnere és árucsereforgalmunk értéke 1959-ben az 1950 évihez mértén megháromszorozódott. az ez év márciusában aláírt hosszulejártu árucsereforgalmi egyezmény is nagy távlatokat nyit meg a kölcsönös gazdasági együttműködésünk fejlődése előtt. az idén a tavalyinál jóval nagyobb kiállításon mutatjuk be termékeinket, hogy ezzel is megkönnyítsük együttműködésünk további bővítését.

vaclav louda, a pavilon igazgatója az mti munkatársának kérdéseire válaszolva elmondotta, hogy a magyar külkereskedelmi szervekkel már a vásár első napjaiban is számos üzleti tárgyalást folytattak, szerződést írtak alá a skoda felicia és octavia személygépkocsik eladásáról.

/folyt.köv./

16.20.

27. kiadás 1960. május 23. 18 óra 45 perc

bb 33. ipari szakértők ....1. folyt./vm

még ebben az évben több mint egymillió rubel értékű autót szállítunk magyarországra a most megkötött szerződés értelmében. még a vásáron megkezdjük a tárgyalásokat arra vonatkozóan is, hogy a jövő évben milyen személygépkocsikat exportálunk magyarországra.

az autó-és traktoripari igazgatóság főmérnöke harmat zoltán, a magyar járműipar kiállítását az ikarus gyár által épített új pavilonban tájékoztatta a sajtó képviselőit. bemutatta azt a 25 nagy járművet, amely iparunk új gyártmányai közé tartozik. kiállították a héjhordó karosszériát, légrugózású döntött faros, 303-as típusú, távolsági közlekedésre alkalmas ikarus autóbust, telefonon mutatkozik be és mondja el műszaki adatait az u-28-as univerzális traktor, s elhozták az önrakodó dömpert, az ugynevezett olimpiai buszt, a moszkvai kiállításra készült ikarus 55-öst, amelyből évente százat kér a szovjet külkereskedelem. ugyancsak évenként 100 hűtőkocsi szállítására kaptak megrendelést. az autó-és traktoripar gyártmányait 40 országba exportálja a mogürt. a vásáron is sok üzletember kereste fel a kiállítást. a sajtótájékoztató idején éppen német szakemberekkel tárgyaltak. a nyugatnémet autógyárak képviselői kijelentették, hogy a magyar járművek minősége vetekszik az ő gyártányaikkal, s az európa piacon már erős versenytársként jelentkezik a magyar autóipar.

/folyt.köv./

16.30.

a szerkesztőségek tájékoztatására!

b. 20. kiadás bb. 23. sz. hírünkben/az mszmp budapesti pártbizottsága...../ a budapesti pártbizottság helyett budapesti párt végrehajtó bizottságairandó.

16.35.

M

bb 33, /ipari szakértők ... 2. folyt./

a kínai építésügyi miniszterhelyettes a magyar építőipar kiállításáról - sajtófogadás az okisz-nál

i hbj/gk/vt vg járt a budapesti ipari vásáron kínai építési delegáció is. az öttagú építési delegáció jan cun-mao építésügyi miniszterhelyettes vezetésével megszemlélte az építési kiállítási anyagot, s látogatása után a következőket mondotta a sajtó képviselőinek:

- a budapesti ipari vásár építési pavilonjában sok érdekeset, értékeset láttunk. itt is meggyőződhattunk arról, hogy a magyar építés színvonala magas, s felkészültsége biztosíték arra, hogy megvalósul a 15 éves nagyszabású lakásépítési terv. sokmindent vihetünk tapasztalatcsereként magunkkal. a kínai építésügyi miniszterium már korábban is kapott segítséget a magyar szakemberektől, például a cementgyártásban, a budapesti ipari vásáron látottakból ugyancsak sokmindent hasznosíthatunk. érdemes volt messziről is eljönni ennek a kiállítási anyagnak a megtekintésére.

hétfőn a déli órákban a kisipari szövetkezetek országos szövetsége, az okisz mutatta be kiállítását a sajtó képviselőinek. a vásáron 340 kisipari szövetkezet vesz részt, négy pavilonban, összesen 4500 négyzetméternyi területen. a rendezőségnek az volt a törekvése, hogy a nagyközönség és a külföldi látogatók áttekintést nyerhessenek a szövetkezeti ipar fejlődéséről. a textilipari szövetkezetek kiváló minőségű ruhákkal jelentek meg, ezek egy része a mérték szerinti dolgozó szabóságok legjobb darabjai, más részük pedig kiváló minőségű finomkonfekciós termék, amelyet kis- legfeljebb 20 darabból álló sorozatban készítenek. bemutatják azokat a ruhadarabokat is, amelyeket a textilipari szövetkezetek a moszkvai magyar kiállításra készítettek. naponta többször önálló divatbemutatót is tartanak. huszonhat budapesti cipőipari szövetkezet jelentkezett a legjobb férfi, női, gyermek és sportcipőkkel. a közönség máris nagy érdeklődést tanúsít a különféle bőrdíszműárak, táskák, retikülök, kesztyűk iránt. az asztalosipar a modern bútorigar szép darabjaival arat sikert. rengeteg műanyagárut is kiállítottak. nagyon érdekes az okisz pavilonjában a budapesti vasipari szövetkezetek termékei. sok új közszükségleti cikk arat sikert, például az elektromos kéziszarító, a legújabb rendszerű presszógép és természetesen a mechanikai játékok. sokan tekintik meg a perlitbetonból épült vikendházat, amely rendkívül könnyű. a háziipar szövetkezetek üvegpavilonjában 121 vidéki és budapesti háziipari és népi iparművészeti szövetkezet termékei aratnak sikert. /folyt.köv./

bb 37. hétfőn hajnalban sarki hideg érkezett, de már kedden megindul a javulás

i cs/j vm ká

1960. május 23.

már a múlt hét utolsó napjaiban elfogyott az „elő-kánikula”, 30 fokot megközelítő meleg tartaléka, s a hét végére lassan a normális szintre csökkent a hőmérséklet: vasárnap a dunántúlon általában 21-25, a keleti országrészekeken pedig 25-27 fokig emelkedett a hőmérő higánya. hétfőn hajnalban a jeges-tengerről származó hideg légtömegek - kitérve a skandináv államok és a szovjetunió északi területei felé - megérkeztek hazánkba. így a hétfői hőmérsékleti maximum a dunántúlon már 5-6 fokkal volt alacsonyabb a vasárnapinál. keleten valamivel erősebb a lehűlés.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a hidegfront már dél-európában nyomul tovább a földközi-tenger felé. a lehűlést erősebb felhőképződés, sőt kisebb esőzések is követték. számottevő csapadék hazánkban sem a vasárnapi szórványos zivatarokból, sem a hétfői borulásból nem származott. a jelek szerint keddre már többhelyütt felszakadozik a felhőzet, általában több lesz a napsütés, a dunántúlon észrevehetően emelkedik a nappali hőmérséklet. a szél iránya egyelőre északi marad, de már sokkal csendesebb lesz. az éjszakai hőmérséklet valószínűleg csak a dunántúlon csökken jelentősen, fagyveszély egyelőre nincs. /mti/

bb 36. országos tanácskozás az időszerű mezőgazdasági munkákról, az aratási, betakarítási munkák előkészületeiről

i cs/j vm ká

1960. május 23.

a megyei tanácsok elnökhelyettesei, valamint a mezőgazdasági osztályok vezetői hétfőn a földművelésügyi minisztérium vezető szakembereivel közösen tárgyalták meg az időszerű mezőgazdasági munkákat: az őszi és tavaszi vetések, ültetvények állapotát, a termelőszövetkezetek közös állatállományának kialakításával, elhelyezésével és takarmányozásával kapcsolatos feladatokat, valamint az aratási és a gabonabetakarítási munkák előkészületeit. a tanácskozáson részt vett losonczi párt földművelésügyi miniszter és németh károly, az mszmp központi bizottsága mezőgazdasági osztályvezetője. /mti/

mti belföldi hírek

30 kiadás

1960. május 23. 20 óra 05 perc

bb 34. dr. Münnich Ferenc fogadta a finn újságíróküldöttséget  
t v/te vm li 1960. május 23.

Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke hétfőn fogadta a hazánkban tartózkodó finn újságíróküldöttséget és szívélyesen elbeszélgetett a küldöttség tagjaival. /mti/

bb 35. Zdanowicz Władysław főosztályvezető  
te vm vg 1960. május 23.

vezetésével lengyel küldöttség érkezett hazánkba az 1960-as magyar-lengyel árucsereforgalom bővítésével kapcsolatos tárgyalásokra. /mti/

bb 38. dohányipari ujitási kiállítás nyílt nyíregyházán  
vid te szb ki 1960. május 23.

Hétfőn nyíregyházán, a tiszántul egyik legjelentősebb dohánytermelő vidékének központjában, ünnepélyesen nyitották meg a dohányipari ujitási vándorkiállítást, amelyet már pécselt is bemutattak. A kiállítás az elmúlt tíz-két évben benyújtott dohányipari ujitásokat mutatja be eredeti mintadarabokkal, modellekkel és felvételekkel. /mti/

17.20.

mti belföldi hírek

31 kiadás

1960. május 23. 20 óra 10 perc

bb 33. /ipari szakértők... 3. folyt./- stb

a vásár OTP pavilonjában hétfőn délután fizették ki az eddigi legnagyobb lottonyereményt

Hétfőn délután 3 órakor a vásár OTP pavilonjában sok érdeklődő jelenlétében adták át az eddigi legnagyobb összegű lottonyereményt Török Ferencnek, az obudai textilfestőgyár dolgozójának és feleségének. Törökék 6,138.437 számú lottoszelvényükkel a 19. játékhetén 11,785.723 forintot nyertek. A nagyszögű nyereség többségét a takarékpénztárban hagyják és elmondották, hogy családi házat, moszkvics személygépkocsit akarnak venni és örökbefogadtak egy kislányt, hogy felneveljék.

Élénk üzleti élet a vásáron

az üzleti tárgyalások már a vásár első napján megkezdődtek és különösen hétfőn, a szakemberek és kereskedők napján élénkültek meg. A pavilonokban épített tárgyalószobák állandóan foglaltak voltak és nagy volt a forgalom a külföldiek találkozóhelyén is. A francia pavilonban információs irodát nyitott a francia kereskedelmi kamara, hogy megkönnyítse az üzletkötéseket, szaktanácsokkal szolgáljon. A magyar járműipar pavilonjában Yaka Verter, a mozdítóipar törökországi képviselője tárgyalt. A szovjet pavilon kereskedelmi megbízottja elmondotta, hogy a magyar kereskedelmi szervekkel és más országok üzletembereivel már több megállapodást kötöttek. A szovjet vállalatok a mozdítóipar-tól 1,200.000 rubel értékben rendeltek turista-autóbuszt, ezenkívül vettek dr. 50-es típusú dömpereket is. A szovjet vállalatok itt tartózkodó képviselői tárgyalnak a Technoimpex-szel, a transelektro-val, a Nikex-szel és a Metrimpex-szel is. A Technoimpex jövő évi szállításra belorussz mintájú dt 54-es traktorokat és más mezőgazdasági gépeket rendelt. A miskolci könnyűgép gyár diesel-motoros targoncája iránt holland és csehszlovák szakemberek érdeklődtek. Az ipari műszergyár erosimat szikraforgácsoló gépének vásárlásáról francia és holland üzletemberek tárgyaltak és megtekintették a gépet a Krupp művek képviselői is. Sok külföldi kereskedő járt a megért kiállításán, ahol a magyar műszerek és irodagépek vásárlásáról lengyel, csehszlovák, svájci és angol cégek képviselői érdeklődtek.

/folyt.köv./

17.30.

mti belföldi hírek

32 kiadás 1960. május 23. 20 óra 45 perc

bb 33. /ipari szakértők... 4. folyt./- szb

eddig háromszázötvenezeren tekintették meg a vásárt

hétfőn összesítették a vásárigazgatóságon, hogy milyen volt eddig a látogatottság. vasárnap estig 293.000-en tekintették meg, tavaly pedig az első három napon ugyanennyi idő alatt 279.000-en hétfőn, annak ellenére, hogy két óráig a nagyközönség előtt zárva volt, mégis több mint hatvanezren keresték fel a vásárt és így látogatóinak száma eddig meghaladta a 350.000-et. /folyt.köv./

bb 39. szovjet pártfőiskolai küldöttség érkezett hazánkba

k vt/hné szb 1960. május 23.

hétfőn budapestre érkezett a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága pártfőiskolájának küldöttsége. a delegáció vezetője n.r. mitronov, az szkp pártfőiskolájának rektora. a vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent szirmai istván, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság póttagja, sándor józsef, a központi bizottság osztályvezetője, hollai imre, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője és kassai géza, az mszmp központi bizottsága pártfőiskolájának igazgatója. jelen volt a fogadtatásnál a.a. sztarcsev, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is.

a küldöttség két hétig marad hazánkban, hogy tanulmányozza az mszmp pártfőiskolájának munkáját. /mti/

18.35.

mti belföldi hírek

33 kiadás 1960. május 23. 20 óra 15 perc

bb 40. rablógyilkosokat tartóztatott le a rendőrség

hné szb 1960. május 23.

a budapesti rendőrfőkapitányság rablással párosult gyilkosság büntetéséért letartóztatta forró szee lászló 24 éves, foglalkozás nélkülit és o. károly fiatalkorú társát. a két elvetemült fiatalember pénteken délelőtt meggyilkolta a második kerület modori utca 14. szám alatti családi házban a ház tulajdonosait, dr. hecskó jános 72 éves nyugdíjast és 66 éves feleségét. a gyilkosság, amelynek tervét előre megbeszélték és végrehajtására áldetektivént hatoltak a lakásba, végrehajtása után forró szee és büntársa elrabolta a dr. hecskóéknál talált 3000 forint készpénzt és több aranytárgyat. később nyugatra akartak menekülni, de a lakosságtól és különösen a kezthely környékén lakó fiataloktól kapott értékes adatok alapján a rendőrség szombaton hajnalban 5 órakor, tehát 20 óra leforgása alatt vidéken fogta el a szökésben levő tetteseket, akik a nyomozás befejezése után a bíróság előtt felelnek tettükért. /mti/

---

bb 44. időjárásjelentés

tn szb 1960. május 23.

a meteorológiai intézet jelenti május 23-án, hétfőn 18 órakor:

a nappali felmelegedés egy-két fokkal meghaladja a 20 fokot.

várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, helyenként futó záporral, esetleg zivatarral. a szél ma már nem lesz olyan erős, mint tegnap volt. a nappali felmelegedés kedden a dunántúlon néhány fokkal erősebb lesz, mint hétfőn volt. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden országszerte 20-23 fok között.

a duna vízállása ma 16 órakor: 400 centiméter. /mti/

---

18.45.

34 kiadás 1960. május 23. 20 óra 01 perc

bb 41. technikai konferencia a Lenin kohászati művekben  
vid te szb vg 1960. május 23.

a Lenin kohászati művek dolgozói hétfőn a gyár művelődési házában technikai konferenciát tartottak, az összejövetelen a gyár mintegy nyolcszáz dolgozója vett részt, a nagyüzemi pártbizottság nevében pethes andrás nyitotta meg a konferenciát, majd valkó márton gyárigazgató szólalt fel.

a diósgyőri kohászok - állapította meg beszámolójában - az év első három hónapjában 16 százalékkal többet termeltek, mint az előző év hasonló időszakában, a dolgozók munkakedve, versenylendülete töretlen, ezt bizonyítja, hogy a szocialista brigád címért ma már csaknem 400 munkacsapat vetélkedik, hiányosságként említette a műszaki fejlesztésnél tapasztalható elmaradást, jóllehet a fejlődésnek az anyagszállításban, a termelőberendezések gépi kiszolgálásánál és számos más területen tág lehetősége van a gyárban, a tapasztalatok azt bizonyítják - mondotta, - hogy helyes intézkedésekkel évente 8-10 százalékos termelékenység növekedést is el lehet érni, a továbbiakban külön-külön vázolta az üzemek első negyedévi eredményeit s a megoldásra váró tennivalókat, a nagyolvasztómű dolgozói szép sikert értek el a nyersvas minőségének javításában, továbbá a kokszfelhasználás csökkentésében, a béke-kohó meghibásodása miatt azonban több ezer tonna nyersvas pótlásáról kell gondoskodniok, az acélmű-kollektívája azonkívül, hogy negyedéves tervén felül hét-ezer tonna acélt készített, a műszintervek révén 22 millió forint megtakarítással is hozzájárult a termelés gazdaságosságához.

a beszámoló után a konferencia résztvevői szakmai csoportosításban tizenöt helyen beszéltek meg az üzemek előtt álló feladatokat. /mti/

-. -

bb 43. kilencezer fiatal vett részt heves megyében a kisz politikai oktatáson

i vid fm/ke szb 1960. május 23.

a heves megyei kisz-bizottság hétfői értekezletén megállapította, hogy a megyében az 1959/60-as évben jó eredményeket értek el a fiatalok politikai oktatásában, a kisz-tanfolyamain 9.000 fiatal vett részt az előző évi 5.000-el szemben, az oktatásban résztvevők csaknem fele jelenleg még nem tagja a kisz-nek. /mti/

v

18.55.

35. kiadás 1960. május 23. 20 óra 10 perc

bb 42. fejér megye tanácsa rendeletet hozott a községfejlesztést segítő társadalmi munka fokozott megbecsüléséről

vid fm/ke szb fm 1960. május 23.

fejér megye tanácsa hétfőn ülést tartott székesfehérvárott, bujdosó imre, a megyei tanács vb. elnöke beszámolt a legutóbbi tanácsülés óta végzett munkáról, majd 60 népi ülnököt választottak a megyei bíróság mellé, ezután tóth gyula, a megyei tanács vb. elnökhelyettese ismertette az 1959. évi községfejlesztési munkát, elmondotta, hogy a megye dolgozóit jelentős értékű segítséget nyújtottak a művelődési otthonok, iskolák, óvodák, bölcsődék, utak, hidak, járdák építéséhez.

a tanácsülésen rendeletet hoztak a községfejlesztést segítő társadalmi munka szervezéséről, megbecsüléséről, értékeléséről és elismeréséről, a legtöbb társadalmi munkát végzett dolgozók elismerésül oklevelet, vagy emlékjelvényt kapnak.

végül dr. kispéter istván, a megyei tanács vb. titkára beszámolt a fejér megyei tanácsi vállalatok 1959. évi mérlegbeszámolóinak tapasztalatairól, több tanácsi vállalatot az 1959. évi eredményekért oklevéllel tüntették ki. /mti/

-. -

bb 45. csehszlovák államférfiak távirata magyar államférfiakhoz  
tm szb hk 1960. május 23.

antonin novotny, a csehszlovák köztársaság elnöke, a csehszlovák kommunista párt központi bizottságának első titkára és vilám síroky, a csehszlovák kormány elnöke táviratban fejezte ki köszönetét dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének, kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárának, és dr. münnich ferencnek, a minisztertanács elnökének csehszlovákia felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából küldött jókívánságaikért.

x x x

václav david, csehszlovák külügyminiszter táviratban mondott köszönetet dr. sik endre külügyminiszternek csehszlovákia felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/

-. -

19.00

36. kiadás 1960. május 23. 10 óra 15 perc

bb 46. az elnöki tanács elnöke fogadta a szovjet nagykövetet  
tm szb sr 1960. május 23.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke bucsulátogatáson fogadta ty.f. stikovot, a szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét magyarországról történő végleges elutazása alkalmából. /mti/

-. -

bb 47. a kormány elnöke bucsulátogatáson fogadta a szovjet nagykövetet  
tm szb sr 1960. május 23.

dr. münnich ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke bucsulátogatáson fogadta ty.f. stikovot, a szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

-. -

bb 48. a magyar vöröskereszt távirata a chilei vöröskereszthez  
k tm szb sr 1960. május 23.

a magyar vöröskereszt táviratban tolmácsolta mély együttérzés, és őszinte részvétét a chilei vöröskeresztnak a napokban bekövetkezett súlyos földrengés alkalmából. /mti/

-. -

bb 49. az állami bábszínház  
gk szb sr 1960. május 23.

igazgatója, szilágyi dezső, főrendezője szőnyi kató és tervezője, bródy vera varsóba utazott a lengyel bábfesztivál tanulmányozására. /mti/

-. -

19.10

37. kiadás 1960. május 23. 10 óra 15 perc

bb 50. a pályaválasztást segítő kiállítás ujbudán  
i vt/hné szb sr 1960. május 23.

a negyedik kerületi tanács végrehajtó bizottsága és ipari elöljáró bizottsága az iskolákból kikerülő fiatalok pályaválasztásának segítésére kiállítást rendezett a tanácsháza épületében, a kiállításon a ktsz-ekben és különböző kisiparosoknál dolgozó, s ez évben végző ipari tanulók csaknem száz vizsgamunkáját mutatják be, a munkadarabok készítői a bórdiszműves, a mintakészítő, az asztalos, a szerszámkészítő, a műhímző, a faszobrász, a cimpfestő, a női szabó, a cipész és a fényképész szakmát képviselik. a május 28-án záruló kiállítást eddig több mint ötezer érdeklődő - köztük számos diák - tekintette meg.

hétfőn délután a tanácsházán ünnepélyesen adták át a tiz legr szebb munkadarab készítőinek a tanács végrehajtó bizottságának díjazó oklevelét, a többi 45 kiállító emléklapot kapott. /mti/

-. -

bb 51. iskolaorvosok nagygyűlése  
k ms/hné szb sr 1960. május 23.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének iskolaorvosi szakcsoportja háromnapos nagygyűlést rendez: fő témái a gyermekvédelem és pszichológia, valamint a kardiológia. számos más kérdésről is jelentettek be előadásokat. a nagygyűlést szerdán délelőtt a semmelweis-teremben dr. simonovits istván, az egészségügyi miniszter első helyettese nyitja meg. /mti/

-. -

bb 52. az izraelita egyházak képviselőinek jubileumi ülése  
i fe/tm szhsr 1960. május 23.

a magyar zsidó hitfelekezetek egységes szervezete létrejöttének 10. évfordulója alkalmából a magyar izraeliták országos képviselői ülést tartott.

az ülésen megjelent és felszólalt ott károty, az állami egyházügyi hivatal elnöke. /mti/

-. -

19.20.

mti b e l f ö l d i h i r e k

38. kiadás

1960. május 23.

1 óra 10 perc

bb 53. aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese a bolgár népköztársaságba utazott

k sr/ke szb sr 1960. május 23.

aczél györgy, az mszmp központi bizottságának tagja, a művelődésügyi miniszter első helyettese hétfőn egy heti hivatalos látogatásra a bolgár népköztársaságba utazott. /mti/

n

bb 54. a magyar írók szövetségének küldöttség romániába utazott

gg szb hk 1960. május 23.

a román írószövetség meghívására hétfőn délután bukarestbe utazott a magyar írók szövetségének négytagú küldöttsége. a delegáció vezetője földéák jános, az írószövetség elnökségének tagja, józsef attila-dijas költő, az irodalmi alap igazgatója. a küldöttség tagjai: fodor józsef kossuth-dijas költő, az írószövetség elnökségének tagja, tatay sándor józsef attila-dijas író, az írószövetség választmányának tagja és nátyás ferenc józsef attila-dijas költő.

bucsuztatásukra a nyugati pályaudvaron megjelent dobozy imre, az írószövetség főtitkára, tolnai gábor, a szövetség külügyi bizottságának elnöke, valamint a külügyminisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete és a román nagykövetség több munkatársa. /mti/

19.35.

mti b e l f ö l d i h i r e k

39. kiadás

1960. május 23.

21 óra 40 perc

bb 33. /ipari szakemberek... 4. folyt./- szb

fogadás a bolgár pavilonban

hétfőn este jordan dikanarov, a bolgár nagykövetség kereskedelmi képviselője és vaszil taskov, a bolgár pavilon igazgatója meghívták gazdasági, kereskedelmi életünk több képviselőjét, a külföldi kiállítások vezetőit, hogy tekintsék meg bulgária iparának bemutatóját, a fogadáson megjelent karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, droppa gusztáv miniszterhelyettes, a külkereskedelmi vállalatok vezetői és számos más megérkezett. jordan dikanarov üdvözölte a vendégeket, majd beszámolt a bolgár népgazdaság fejlődéséről, amelyet tükröz a budapesti kiállítás. a kereskedelmi tanácsos elmondta, hogy 1939-hez képest a bolgár szénbányászat termelése hatszorosára, az energia-termelés tizenkétszeresére, a kohászat, gépipar tizszeresére, a vegyiparé tizennégyszeresére emelkedett. 1939-ben a bolgár export 99 százaléka élelmiszerekből állt, most 30 százalékát az ipari gyártmányok képezik. a budapesti ipari vásáron másodszor vesznek részt, de első alkalommal mutatnak be szerszámgépeket. ezenkívül kiállítják a fiatal bolgár ipar számos más, korszerű termékét, köztük elektromos berendezéseket, akkumulátorokat, elektromotorokat, orvosi műszereket, újrendszerű öntöző-esőztető berendezést, villamos hűtőszekrényt, motorkerékpárt. /mti/

20.15.

bb 55. jutalomműsor a termelésben élenjáró dolgozóknak

vid fm/ke-lm fm 1960. május 24.

az mszmp nyíregyházi városi bizottsága és a szakszervezetek megyei tanácsa rendezésében hétfőn a mórícz zsigmond művelődési házban jutalomműsort adtak a termelésben élenjáró dolgozók és a szocialista brigádtagok tiszteletére. az esten mintegy háromszáz kiváló dolgozó előtt a művelődési ház öntevékeny színjátszó csoportja pavel kohout: ilyen nagy szerelem című színművét mutatta be nagy sikerrel. /mti/

20.35.

M

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. május 24. 6 óra - perc

bb 1. az üzemekben is megkezdődtek a második öt éves terv előkészületei - a minisztériumok augusztus 15-ig juttatják el végleges javaslataikat az országos tervhivatalba

ö sl-kf-vid ki/gg-lm vg 1960. május 24.

a minisztériumok és főhatóságok az elmúlt hetekben az üzemek rendelkezésére bocsátották a második öt éves terv keretszámait, s mindenütt megkezdődött a tervezet feletti vita. a legtöbb helyen bizottságokat szerveztek a tervek technológiai alapjainak megteremtésére, számos üzem adottságainak megfelelően javaslatokat tesz az előzetes tervszámok megváltoztatására, bővítésére. körülbelül két hónap áll a vállalatok rendelkezésére a tervszámok megvitatására, s véleményük alapján a minisztériumok augusztus 15-ig juttatják el végleges javaslataikat az országos tervhivatalnak. a népgazdasági tervben tehát nemcsak a minisztériumok, hanem az üzemi dolgozók javaslatai is helyet kapnak.

az alábbiakban néhány üzemi tudósítást közlünk, a második öt éves tervet előkészítő munkáról.

kilencszáz-ezeröttszáz-és háromezer tonnás tengerjárók gyártását, sok korszerű technológia bevezetését, a költségek hat-hét százalékos csökkentését készítik elő a gheorghiu dej hajógyárban

a gheorghiu-dej hajógyárban már befejezéshez közeledik a második öt éves terv előkészítése. a gazdasági és a műszaki vezetők sorozatos tanácskozásaikon nagyvonalakban már megállapodtak a következő évek gyártmányaiban, sőt számításokat végeztek a termelékenység és az önköltség várható alakulásáról is. mint jól bevált cikket, az öt éves terv időszakában továbbra is gyártani akarják az 1.200 tonnás tengerjárót, az 1.300 tonnás duna-tengerjáró hajókat, továbbá az 5 és a 100 tonnás uszódarukat. a külföldi rendelőkkel történt előzetes tárgyalások alapján egész sor új cikk gyártását is bevezetik. az egyik a 900 tonnás ugynevezett paragraf hajó, amely a nevét onnan kapta, hogy a nemzetközi szabályok paragrafusai az ilyen méretű hajót kedvezményes vámtételekben részesítik. indonézia részére 1500 tonnás tengerjárókat készítenek majd, amelyeknek különleges berendezése, elsősorban faanyaga ellenáll a trópusi éghajlat ártalmainak. még az öt éves tervidőszakban az első három ezer tonnás tengerjáró is elkészül, mégpedig a magyar hajózás számára, s ennek mintájára az azt követő esztendőekben egész sorozat három ezer tonnás hajót gyártanak exportra.

/folyt.köv./

le